1. a) Které vétné ¢leny zaviseji na zvyraznénych slovesech?

b) Nahrad’te slovesa podstatnymi jmény tak, aby ziistal vyznam véty zachovan (v
pripadé potieby proved’te ve vété dalsi zmény). Ktery vétny ¢len bude zavisly na
podstatnych jménech, ktera nahradila piivodni slovesa?

¢) Rozhodnéte, zda vétny Clen zavisly na podstatnych jménech, ktera nahradila pivodni
slovesa, vyjadiuje zavislost Fizenosti, nebo primykanim.

Obchodni dim byl pojmenovan Labe.

Bylo by ted’ nejlepsi po praci si odpocinout.

Snazime se vylepsit si bydleni.

Hrat na klavir patfilo vZdy k mym zalibam.

Pti prohlidce hradu vas doprovedi kastelan.

Stény chramu jsou bohaté vyzdobeny
freskami.

Prichazejice k namé&sti vidime uz zdaleka
vyraznou v¢Z radnice.

Vstavat pied sedmou patfilo k jeho zvykiam.

Nas malych chlapec ma jest¢ strach jezdit na
kole.

2. a) Které vétné Cleny zaviseji na zvyraznénych piidavnych jménech?

b) Nahrad’te pridavna jména podstatnymi jmény tak, aby ziistal vyznam véty zachovan
(v pripadé potireby proved’te ve vété dalSi zmény). Ktery vétny ¢len bude zavisly na
podstatnych jménech, ktera nahradila puvodni pridavna?

¢) Rozhodnéte, zda vétny Clen zavisly na podstatnych jménech, ktera nahradila pavodni
pridavna jména, vyjadruje zavislost Fizenosti, nebo primykanim.

Kolace jsou pIlnéné tvarohem nebo ofechy.

Néktefi lidé jsou zcela zavisli na rannim Salku
kavy.

Pokoje vymalované svétlymi barvami jsou
jasnéjsi.

Zelezna branka je za 1éta pokryta rzi.

Souvisla prace nese lepsi vysledky nez prace
neustale prerusovana jinymi ¢innostmi.




3. Nahrad’te podtrZené slovo slovesem tak, aby ziistal vyznam véty zachovan (v pripadé
potieby proved’te ve vété dalsi zmény). Kterym vétnym ¢lenem bude pak slovo vyti§téné
kurzivou?

V piipad€ no¢niho vyjasnéni miize soucasné
dojit k poklesu teplot pod bod mrazu.

Petr planuje na pfisti tyden oslavu svych
narozenin.

Ob¢ dévcata budou mit vystoupeni
s orchestrem pristi tyden.

ZaloZeni hradu je datovano asi do poloviny 13.
stoleti.

Nasledovat bude seznameni se s tematem
prednasky.

Hra na housle mého bratra nikdy moc
nebavila.

Zpév s kytarou ho naopak bavil moc.

4. Vytvorite véty s tymzZ vétnym ¢lenem, kterym je podtrZené slovo.

Tuto latku miZzeme stiihat jen specidlnimi
nizkami.

Zavod bézel na hranici svych moznosti.

Kémen se jiz rozpadl v hruby pisek.

Mrkev je uz nakrajena na maléd kolecka.

Svicka hofela jasnym plamenem.

Ja se radé€ji vratim zkontrolovat zaviend okna
a svétla.

Zitra pojedeme na ryby.

Marie se v tenkém svetru tfasla zimou

Pes se prodiral hustym houstim.




